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Protokoll über die 19. öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates 
Falkenau

Falkenau, den 21.05.2026

Datum: 21.05.2026
Ort: Volkshaus
Zeit: 19.00 Uhr 

 

 

Gäste: keine

Tagesordnung der öffentlichen Sitzung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen und fristgerechten Einladung und der 
Beschlussfähigkeit
3. Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung
4. Protokollbestätigung der 18. Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.04.2026
5. Informationen des Ortsvorstehers
6. Auswertung der Sitzungen des Stadtrats, des Technischen Ausschusses und des 
Verwaltungsausschusses
7. Bürgerfragestunde
8. Anfragen der Ortschaftsräte
9. Informationen des Oberbürgermeisters
10. Beschlüsse
11. Allgemeine Informationen
12. Termin der nächsten Sitzung 18.06.2026
13. Nichtöffentlicher Teil
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Ortsvorsteher Herr Müller anwesend

Ortschaftsrat Herr Korb entschuldigt

Ortschaftsrat Herr Ringel anwesend

Ortschaftsrätin Frau Sell anwesend

Ortschaftsrat Herr Herbrich entschuldigt

Ortschaftsrat Herr Richter anwesend

Oberbürgermeister Herr Holuscha entschuldigt

Stadtrat (beratend) Herr Kluge anwesend

Protokollführer Herr Köllner anwesend



 

TOP 1: Begrüßung der Anwesenden durch den OV Martin Müller
 

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der 
 Beschlussfähigkeit

OV Müller stellte fest, dass die Einladung ordnungsgemäß und fristgerecht zugestellt wurde. 
Es folgte die Feststellung der Anwesenheit (s.o.). Der Ortschaftsrat ist beschlussfähig.

TOP 3: Bekanntgabe der Tagesordnung

Durch OV Müller wurde die Tagesordnung bekanntgegeben und vom OR angenommen.

 
TOP 4: Protokollbestätigung

Das Protokoll der April- Sitzung wurde bestätigt. 

TOP 5: Informationen des Ortsvorstehers

- 11.05. Raumordnungsplans Wind: Info- Veranstaltung
- Freibad Falkenau soll Pfingsten öffnen
- 1. Mai fand u.a. das Traktorentreffen mit 150 teilnehmenden Traktoren statt
- anlässlich „Tags des Wanderns“: 108 Teilnehmer am 17.05. bei offizieller Neueröffnung 
des Flöhaer Rundwanderwegs
- Hochwasserschutz: keine Neubauprojekte; nur noch Fertigstellung
- Pfingstsonntag und -montag: Fest auf der Hetzdorfer Brücke
- der in der letzten OR- Sitzung angesprochene Bahnübergang an der „Schwarzen Brücke“ 
ist nun in gutem Zustand

TOP 6: Auswertung der Sitzungen des Stadtrates (Technischer Ausschuss, 
Verwaltungsausschuss, Stadtrat)

- SR: Flöha unterstützt die Weiterführung des Projekts Allianz Sichere Sächsische 
Kommunen (ASSKomm)
- aus SR: der Stadt stehen Fördermittel nach dem Sachsenfondgesetz zu; dazu Zuarbeit der 
Stadt von 26 Maßnahmen bis Ende Juni; OV und Stadträte sollen Falkenauer Interessen 
(insbesondere Renovierung Sporthalle) einbringen

TOP 7: Bürgerfragestunde
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entfällt

TOP 8: Anfragen der Ortschaftsräte

- OR Ringel: Mäharbeiten auf der Wiese des Friedhofs sind notwendig; er schlägt vor, 
Mäharbeiten im entsprechenden Zeitraum 14- tägig durchzuführen, um einen Wildwuchs 
auf der Wiese zu verhindern

- OR’in Sell: Ist der Treppenlift im Volkshaus wieder defekt?
dazu OV: dieser wurde repariert, aber ist an anderer Stelle erneut defekt; dies ist der SV 

gemeldet
- OR’in Sell: die SV, insbesondere der Bauhof, wird gebeten, zukünftig die 

Schnittmaßnahmen der öffentlichen Hecken und Büsche erst nach der Blütezeit 
durchzuführen

- OR’in Sell: der Weg zur Hetzdorfer Brücke wurde heute gemäht
- SR Kluge: wie ist der Stand der Überquerung an der Wiesenstraße/ Höhe Enso?
- SR Kluge: Treppen am Marktsteig ist Neuverfugung notwendig, Um Eindringen von 

Wassers zu Verhindern

TOP 9: Informationen des Oberbürgermeisters

entfällt

TOP 10: Beschlüsse

entfällt

TOP 11: Allgemeine Informationen

Am 20. Mai war der Staatsminister für Umwelt und Landwirtschaft Georg-Ludwig von 
Breitenbuch in Flöha zur sogenannten „ÜbersLand-Tour“. Der OV nutzte die Gelegenheit um 
den fehlenden Hochwasserschutz für Falkenau anzusprechen und lud ihn ein, dies vor Ort 
anzuschauen. Des weiteren schrieb er einen Brief an den Staatsminister, in dem die Lage 
des Orts und die Situation der Einwohner in Bezug auf das Ausbleiben des Schutzes und im 
Katastrophenfall dargestellt werden. Zudem wurden Vorschläge für einen 
Hochwasserschutz gemacht, die im Vergleich zu erfolgten Investitionen in anderen 
Kommunen einen Bruchteil kosten würden. 

TOP 12: Termin nächste Ortschaftsratsitzung

Termin der nächsten öffentlichen Sitzung ist Donnerstag, 18. Juni 2026, um 19.00 Uhr im 
Volkshaus.
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Ein Nichtöffentlicher Teil fand im Anschluss statt.

 _________________ ________________

Ortsvorsteher o. Vertreter          Protokollführer

Falkenau, 21.05.2026
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